

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 107 (16982) Вторник, 9 июня 1998 г.

НОВОСТИ

ВЫПОЛНЕНИЕ - ПОД КОНТРОЛЕМ

В Москве продолжает работу специальная профсоюзная комиссия, наблюдающая за выполнением протоколов, подписанных правительством по итогам «рельсовой войны».

Наш рудник представляет председатель профкома угольщиков шахты имени Кирова и сопредседатель городского забастовочного комитета А. Хохлов. Уже состоялись встречи членов комиссии с вице-премьером правительст-

ва РФ Б. Немцовым, заместителем министра топлива и энергетики И. Кожуховским. Шахтерским лидерам еще раз было обещано, что правительство выполнит полностью и в срок все взятые на себя обязательства.

ЛУЧШИЕ В РОССИИ

Звания «Почетный транспортник России» удостоен директор государственного унитарного предприятия «Автоколонна N 1337» Сергей Иванович Голошумов.

Так отмечен его многолетний труд руководителя автотранспортного предприятия, которое даже в самые трудные времена способно не только элементарно выживать, но и наращивать объемы производства.

А возглавляемый им коллектив признан по итогам работы в первом квартале текущего года лучшим среди российских коллег. Ему вручена благодарность министра

транспорта России С. Франка «За заслуги в развитии пассажирского и грузового автомобильного транспорта Кемеровской области». На днях заместитель генерального директора «Кузбассавтотранса» Д. К. Рогачев поздравил коллектив ленинск-кузнецких автотранспортников и вручил документы, удостоверяющие высокую оценку их труда.

«ДРУЖБУ» ГОТОВЯТ ДРУЖНО

Полным ходом идут ремонтно-хозяйственные работы в оздоровительном лагере «Дружба» (с. Красноярка).

Помимо шахты «Кузнецкая», к подготовке лагеря подключились и другие польсаевские предприятия, готово помочь троллейбусное управление. Так что уже

появляется уверенность - к двадцатым числам июня «Дружба» сможет принять первые две сотни ребятишек. А всего планируется организовать два сезона отдыха.

ДЛЯ ДЕТЕЙ-ИНВАЛИДОВ

В центр реабилитации детей с ограниченными возможностями поступил специальный инвентарь, который позволит заниматься с ребятами лечебной физкультурой.

В комплект, пришедший из Англии, на деньги, собранные в ходе марафона «Не оставим в беде», входят сухой бассейн, терапевтические полихлорвиниловые маты; шары, диаметром до восьмидесяти сантиметров, предназначен-

ные для развития навыков толкания, захвата. Имеются в комплекте и ходунки для коррекции движений детей больных ДЦП. Теперь ожидается поступление сенсорной комнаты, позволяющей развивать органы чувств у больных ребят.

НА МАНЕЖЕ - ЧЕМПИОНЫ

С 28 мая по 1 июня в манеже спортивной гимнастики проходил Всероссийский турнир, посвященный Дню защиты детей.

Он собрал 106 юных гимнастов из 14 городов - от Омска до Читы. На открытии турнира спортсменам поприветствовал исполняющий обязанности главы администрации Б. Мамаев. В показательных выступлениях приняла участие член сборной команды России по художественной гимнастике Надежда Шитикова.

Удачно на турнире выступили наши девушки, завоевав первое командное место. А в личном зачете лучшими по программе кандидатов в мастера спорта стала

Лена Лошакова, по второразрядницам - Алина Кривошеева. Обе спортсменки тренируются у Н. И. Лошаковой. Юноши уступили в командной борьбе первое место кемеровчанам, зато наш Роман Терзицкий (тренер А. А. Харитонов) стал победителем по кандидатам в мастера спорта как в абсолютном личном первенстве, так и в выступлениях на отдельных снарядах - конь, прыжок, брусья и перекладина.

Служба новостей.

Г УБЕРНАТОР области А. Г. Тулеев провел очередное селекционное совещание, на котором поставил перед территориями главную задачу - срочно принять кардинальные меры по активизации налоговых поступлений в местные бюджеты.

Сегодняшняя ситуация, по его оценке, близка к финансовому краху: все у губернатора просят денег, а их нет, и кредит не возьмешь, поскольку ставка Центробанка достигла 250 процентов. Если так пойдет и дальше, то неизбежна новая волна протеста, чреватая уже социальным взрывом.

Расходов летом - через край. Учителей надо отправить в отпуск, и не с пустым карманом. Зарплату требуют медики, хотя бы к приближающемуся в июне профессиональному празднику. Селене должны в ближайшее время закончить сев. На два месяца отстает по темпам подготовки к зиме. А впереди еще юбилей Кемерово и Новокузнецка, на празднование которых также придется привлечь немалые средства.

Все это, так сказать, сезонные и разовые нужды. А есть каждодневные, от которых постоянно болит голова. Скажем, майская пенсия профинансирована в области пока всего лишь на 24 процента, и просвета впереди не видно. Детские пособия будут отдаваться продуктами, товарами, лекарствами, топливом. Для этого открывается сеть магазинов, готовятся сервисная база, достаточный ассортимент.

Но главное все же сейчас - поиск резервов, сокращение налоговой недоимки. И не только потому, что скоро должны

нагрнуть комиссии из Москвы. Мы плохо работаем, по словам Тулеева, с должниками того же Пенсионного фонда, кото-

пространение фальшивой водочной продукции, ставшее за последнее время прямо-таки национальным бедствием. Люди травятся «паленкой» и погибают, а дельцы наживаются на таком бизнесе огромные состояния. По фактам реализа-

зации водки, как было заявлено Тулеевым, целиком пойдут в местные бюджеты. Дело стало за малым - выборкой лимита и налаживанием торговли.

Вводится специальная сертификационная марка, то есть любая бутылка будет теперь на учете. Выручка от продажи должна ежесуточно сдаваться в банк. Особое внимание надо уделить лицензиям: кто их получает и с какой целью? И еще требуется организовать жесткий контроль, проверку за проверкой, чтобы нарушителей заставить врасплох. Такая практика недавно дала результаты в Кемерове, где повторные проверки сразу выявили тех, кто «норовит торговать только в собственный карман, укрывает деньги от налогообложения».

На все про все губернатор дает десять дней. Он требует срочно собрать в городах и районах коллеги администрации и чрезвычайные комиссии, чтобы наметить конкретные направления, дать поручения. Отвечать за свои действия придется каждому, независимо от занимаемого поста. Не снимает Тулеев ответственности и с себя - спрос должен идти сверху донизу.

Рывок, о котором он говорит, должен, по идее, стать нашим спасением. Иначе из болота не выбраться. И если завязнем окончательно - грянет новая «рельсовая война», неизмеримо больших масштабов.

В. ИВАНОВ.

ФИНАНСОВЫЙ РЫВОК - НАШЕ СПАСЕНИЕ

• С селекционного совещания •

рые вполне могут погасить свои долги товарам. Пришла пора создания ссудных касс, где особо нуждающиеся пенсионеры будут временно подпитываться деньгами. Другой вопрос - где эти средства взять? Губернатор считает, что одновременно с укреплением финансовой дисциплины налогоплательщиков нужно принимать нестандартные решения. Разве можно смириться, например, с тем, что на каждый рубль отчислений в бюджет у нас приходится 2-3 рубля недоимки? Десятки миллионов рублей тратятся на водке, хотя это для нас, как сказал Тулеев, - настоящий монетный двор. За счет широкомасштабной продажи одной только кузбасской водки мы в силах совершить финансовый рывок, значительно пополнить бюджеты территорий.

Нужно это еще и затем, чтобы пресечь рас-

ции фальшивой водки возбуждено около сотни уголовных дел, десятки материалов переданы в судопроизводство, тысячи декалитров зелья изъяты и уничтожены.

Но одними репрессивными мерами проблему не решить, рынок надо заполнять хорошей, качественной алкогольной продукцией кузбасского разлива. Ведь у нас работают два крупных предприятия - в Новокузнецке и Мариинске. Каждой территории доведен лимит на местную водку. И губернатор, что называется, ставит вопрос ребром: выбрал лимит - получишь трансферт из области в полном объеме; недобрал денег будет меньше. Хватит, говорит он, сидеть сложа руки и ждать денег из области. Один кусок на всех не разделится; казна - это не бездонная бочка. Пора зарабатывать самим, тем более что деньги от реали-

Актуально!

ЧТОБЫ НЕ БЫЛО ТРАГЕДИЙ НА ДОРОГАХ

У детей наступила долгожданная пора - летние каникулы. К сожалению, они приносят нам не только радость, ведь ребята проводят сейчас большую часть времени на улице, зачастую без присмотра родителей, будучи предоставлены самим себе. А это создает опасность происшествий на дорогах, куда могут неожиданно выскочить малолетние пешеходы. Вот почему с 25 мая по 15 июня в рамках Всероссийской акции по городу проводится операция «Внимание: дети!».

Летний отдых детей - это и прогулки на роликовых коньках, езда на велосипедах и мопедах по дорогам, что может привести к возникновению аварий с тяжелыми последствиями. Дети травмируются и гибнут. Непростительно столь легкомысленное отношение к правилам дорожного движения. Ведь с начала года у нас произошло уже 14 дорожно-транспортных происшествий, в которых 14 ребят травмированы.

Так, 24 мая на проспекте Ленина водитель В. П. Миловоротов сбил автомобилем и травмировал 14-летнюю Кристину Васильеву, которая неожиданно выбежала из за стоящего троллейбуса. 31 мая на улице Зварыгина, напротив дома N 22, водитель Д. В. Чистоклетов, управляя мотоциклом, сбил

будет в следующий, когда этот малыш выйдет на дорогу в одиночку? С кого тогда спросят родители за последствия трагедии? В первую очередь они должны спросить с самих себя, так как не научили ребенка элементарным правилам безопасности и поведения вблизи проезжей части дорог. И главное в том, чтобы эти нехитрые правила соблюдали сами взрослые.

Надо рассказывать детям о безопасном переходе дороги, учить их азбуке дорожного движения. Важно также контролировать их поведение на улице. И надо помнить, что неправильные поступки взрослых на улице и дороге может повторить ребенок. И это может стоить ему жизни.

Уважаемые взрослые и дети! Во избежание новых трагедий не будьте равнодушны и беспечны на дорогах! Соблюдайте правила дорожного движения! Ведь они - основа нашей безопасности.

И. ЛУЗЯНИНА.
Методист правил дорожного движения ГАИ УВД.

В ОТ уже несколько лет шахта «Полысаевская» является на руднике символом стабильности. О том, как это удается, какие проблемы и перспективы у предприятия, рассказывает заместитель главного инженера по очистным работам Валентин Васильевич КРИВЫХ:

У нашего предприятия в настоящее время есть все условия для ритмичной работы. Руководство в свое время успело приобрести два комплекса: КМ-144, который уже около пяти лет отслужил, отработав две лавы пласта Надбайкаимского и дорабатывает в настоящее время третью, и комплекс КМ-138, который уже дорабатывает на 4-м участке вторую лаву по пласту Бревскому. Оба комплекса работают, как говорится, из последних сил, очень износились, оттого и постоянные поломки. Но тем не менее пока люди с ремонтом справляются. Ведем сейчас активно переговоры с различными иностранными фирмами, отечественными заводами на предмет приобретения одного либо (в лучшем варианте, конечно) двух новых комплексов.

Большим козырем в нынешней ситуации является то обстоятельство, что люди вовремя получают заработ-

ную плату. Они, шахтеры, везде одинаковы: обеспечить им хорошую организацию, плати деньги своевременно - будут добиваться самых высоких показате-

ДЕНЬГИ И РЕЗУЛЬТАТЫ

телей. Конечно, есть такие, которые просто не умеют плохо работать, это уж генетически в них заложено: к таким относятся Федор Шарипа, Александр Крейк (комбайнеры с участка N 4), Николай Моисеев, электрослесарь, Михаил Химич, бригадир горнорабочих очистного забоя, с этого же участка. В силу особенности своего характера не привыкли, просто не могут относиться к делу спустя рукава и электрослесарь Александр Вегнер, звеньевой Григорий Макаренко, горнорабочий очистного забоя Виктор Беркетов, горный мастер Геннадий Торопов. Все они трудятся на

участке N 8.

Всем известно, что, к сожалению, в настоящее время зарплата значительно сократилась по сравнению с доперестроечными временами. За одинаковые примерно показатели платят сейчас в три-четыре раза меньше. Что такое 2000-2500 рублей, которые получает

горнорабочий очистного забоя? Этих денег хватает лишь на то, чтобы действительно выживать.

Но хоть и не очень большая зарплата, зато у нас она постоянная - уже получили за март, на днях будут выплачивать за апрель. В сравнении с теми, кто получает по 4-5 процентов задолженности, кому в течение полутора лет в месяц по 100 тысяч (недоминированные) рублей выдают - мы, конечно, намного в лучшем положении находимся.

И еще. В последнее время и мы стали ощущать постоянную нехватку людей. Если с горнорабочими в лаве пока об-

стоит дело достаточно благополучно, то на вспомогательных работах горнорабочих - хронический дефицит. За последние три года сократили более 500 человек. Осталось рабочих только-только, чтобы проходить метры и давать тонны. А кто будет обеспечивать безопасность работ? Вот и срываем подчас людей с добычи и бросаем их на расштыбовку. Заштыбованный ролик ведет к пожару, к беде. Мы хватаемся за голову тогда, когда она случится, а через неделю снова все забываем. Понятно, что сокращение ведется с целью экономии средств, однако это должно быть в разумных пределах.

Что касается перспективы, то примерно через полтора года мы должны будем приступить к отработке пласта Толмачевского. Сейчас ведутся работы по его подготовке. Там ожидаются хорошие угли, мощность пласта 2,5 метра. Он должен быть подготовлен к моменту отработки пласта Надбайкаимского.

Записала
А. КОЛЧИНА.

Даже уголь не спасает

Всего два мальчишковых школьных костюма продала за две последние недели швейная фабрика «Одежда». Хотя одежда для школьников здесь идет по льготным ценам. Причина одна: у людей нет денег.

И все же коллектив продолжает работать по намеченной программе. Как по школьной форме, так и по рабочей одежде, по коллекциям сезонных нарядов.

В середине мая директор «Одежды» Надежда Степановна Кочкина принимала участие во Всекузбасской ярмарке, где рассматривались предложения швейных предприятий и заключались договоры на их продукцию.

Мы показали там модели рабочей одежды для шахтеров. Угольщики заинтересовались. Фабрика получила заказы от шахт Кузбасса. Правда, платить они собираются углем, теперь надо ломать голову, на что его поменять. Но это уже текущий вопрос, главное, есть заказы. Кстати, городская администрация обещала нам в этом плане поддержку, включила наши проблемы во все программы угольных предприятий.

А как все же обстоит дело со школьной формой?

Шить ее мы будем. Правда, школы, с которыми была достигнута договоренность, не в состоянии сейчас дать нам положительный ответ, потому что родители учащихся не в состоянии оплатить стоимость формы. Но остается надежда, что к августу этот вопрос решится, и наша продукция будет востребована.

С возвращением в Кузбасс А. Г. Тулеева работники легкой промышленности воспряли духом. Он обещал поддержку, и действительно оказывает ее, насколько это возможно: бартер, взаимозачеты, кредиты. Наша продукция быстрокупаемая, были бы только деньги у населения. Увы, об этот камень разбиваются все наши усилия. Никакой губернатор не решит наших проблем, пока не возьмется за них правительство. Знаете, обидно:

*Рынок:
проблемы,
решения*

дарственной поддержки, нам просто не выжить.

Пока же стараемся хоть как-то помогать людям сводить концы с концами. По бартеру получаем продукты питания, мебель, швейные и трикотажные изделия, другие товары. Все это отпускаем под зарплату. Из Панфилова привозим творог, сметану. Через бартер гасим квартплату. То есть облегчаем положение рабочих в какой-то мере.

Но людям нужны ведь и «живые» деньги. Да и предприятию они нужны. Например, вискозу, которая необходима при пошиве мужских костюмов, по бартеру не получишь. Или, к примеру, импортные ткани. Областной спорткомитет предлагал нам заключить договор на пошив спортивной формы. Мы делали это раньше, и нашей работой были очень довольны. Но ткани-то мы покупали напрямую за рубежом, там наш уголь не нужен. Пришлось отказаться.

Но бартер ведь не только уголь. Бывают и другие предложения?

- Доходит до смешно-

го. С нами рассчитываются, к примеру, сапогами кирзовыми. Мы их меняем на шифер, кирпич, щебенку, затем на очереди - трубы, лес, гвозди. А в самом конце цепочки - фурнитура или мех, которые нужны нам. Вместо технологии занимаемся обменом.

Можно работать с военными; есть такие наметки. Наша фабрика шила военную форму. Но они чем будут расплачиваться, снарядами?

Вы не ограничиваете рынок сбыта только нашим городом. В каких местах еще находите потребителей?

- Этой весной проехали мы по южному «кусту» области: Гурьевск, Салаир, Мыски. Показывали образцы школьной формы. Всем очень понравились наши модели. Но... все опять уперлось в деньги, точнее, в их отсутствие.

Если бы кузбассовцы получали зарплату, у коллектива фабрики не было бы проблем. У нас простаивает прекрасное импортное оборудование, способное обеспечить одеждой сотни тысяч людей. На нем мы можем шить любые ткани, даже самые «привередливые». Если бы только хоть немного помогло государство!

Большинство горожан сейчас одевается на рынках. То есть покупает изделия, не защищенные ГОСТом, часто бракованные. А что людям делать, если местные швейники не в силах их одевать?

Вот и осталось у нас одно упование - на область, на федерацию. Если они не помогут, предприятию придет конец. Две с половиной сотни людей останутся без работы, прахом пойдет все хозяйство фабрики, некому станет платить налоги. А печальная эта перспектива очень реальна. Вот и надеемся мы, что, может быть, город и область найдут возможность этого не допустить. Ведь от гибели предприятия хуже будет всем, а пользы - никому.

Записала
В. СЕРГИЕНКО.



ПОДРУЖИЛА С МУЗЫКОЙ

Нина Алексеевна Троян - выпускница детской музыкальной школы N 12 Ленинска-Кузнецкого, давно ставшей настоящей кузницей педагогического кадров самого высокого уровня. Училась она у преподавателя Николая Федоровича Григорьева, человека удивительных душевных качеств. У него Нина Алексеевна научилась чутко вслушиваться не только в инструментальные партии, но и в не менее богатую разногласию детских душ.

Чтобы научить ребенка хорошо играть на музыкальном инструменте, преподаватель (а со сво-

им призванием Троян опередилась давно) сам должен быть высоким профессионалом. Поэтому выпускница школы заканчивает еще музыкальное училище в Кемерове и в 1978 году начинает работать в музыкальной школе N 13 города Полысаева, где теперь и живет. Двадцать лет верна родному коллективу и любимому делу Нина Алексеевна. Коллеги и ученики ценят в ней душевную щедрость, широту жизненных взглядов. Она - заводила многих здешних мероприятий, на которых ее аккордеон звучит с особой теплотой. За это время она дала

путевку в жизнь сотням мальчишек и девчонок, многие из которых работают теперь музыкальными руководителями в детских садах, учреждениях культуры. Бывая в школе, неизменно благодарят своего педагога за то, что он уже просто подружил их с музыкой - надежным спутником жизни. Для Нины Алексеевны музыка, воспитанники ее класса аккордеона давно стали самой этой жизнью.

Е. НОСЫРЕВ.

На снимке: последний экзамен сдает Нине Алексеевне Троян нынешний выпускник школы N 13 Женя Алпатов.

Фото
Ю. ГАЛАНДИНА.

В УЧЕБНЫХ заведениях города завершился третий этап аттестации педагогических работников, подводный итог напряженной работы преподавателей швейного дела Надежда Алексеевна Полковникова, ОИИВТ - Инна Александровна Соснина и преподаватель автодела Юрий Иванович Устюжанин.

На высшую категорию претендовали преподаватели: радиотехник Валерий Эвальдович Яксин, электротехники Наталья Георгиевна Яковлева и директор МУПК Николай Ефимович Чернов (он держал экзамен и как руководитель и как преподаватель электротехники

Повышены разряды

вычислительной техники» (ОИИВТ) Евгения Юрьевна Лосева. Кроме них, преподаватель швейного дела Надежда Алексеевна Полковникова, ОИИВТ - Инна Александровна Соснина и преподаватель автодела Юрий Иванович Устюжанин.

и металлообработки). По оценкам членов комиссии, проводивших проверку работы претендентов, все педагоги показали знания, умения и материальное оснащение учебных кабинетов и мастерских, соответствующие требованиям Единой тарифной сетки. Теперь из 15 педагогов МУПК 13 имеют первую и высшую квалификационную категорию. Всем восьми педагогам присвоены соответствующие разряды.

А. ТРОФИМОВ.
Зам. директора
по УВР МУПК.

З Д О Р О В Ь Е

УШИ КАК ЗЕРКАЛО ЖИЗНИ

● Машинка школа От двух до пяти

Первые зубы у малышей, как правило, появляются между шестью и восемью месяцами. К году зубов уже восемь. Эти самые первые зубы не требуют особого ухода: у грудничков обильно выделяется слюна, зубы находятся далеко друг от друга и хорошо очищаются сами. Позже, к 2,5 года, появляется необходимость в специальном уходе за зубами.

Для начала надо научить малыша полоскать рот. Пройдет немало дней, прежде чем вы сможете научить его всем тонкостям процедуры. Поэтому проявляйте терпение.

Пока малыш не освоит зубную щетку, полезно давать ему погрызть после еды и перед сном целые твердые яблоки, морковь или другие фрукты и овощи с твердой клетчаткой. Это вызывает слюноотделение и способствует механической очистке рта. После еды попросите ребенка прополоскать рот, чтобы он привык делать это всегда.

Следующий этап обучения начинайте к четырем годам. Прежде чем дать щетку малышу, тщательно вымойте ее, намыльте на несколько часов, затем смойте мыло. Так же обрабатывайте ее после каждой чистки. Не стоит хранить щетку в футляре - на ней начинают бурно размножаться микробы. Учтите, что срок годности зубной щетки невелик - всего 3-4 месяца, потом не жалейте ее, выбрасывайте.

С. МАРТЫНОВ.
Врач.

НОВЫМ отделением - косметологическим - пополнился Государственный научно-клинический центр в Лесном городке. Оно стало как бы завершающим звеном отделения микрохирургии.

Необходимость его открытия была очевидной, - сказал заместитель директора ГНКЦ доктор медицинских наук, профессор В. М. Крейнис. - В отделении микрохирургии производятся операции по исправлению дефектов лица и тела, а потом пациентам требуется долечивание под наблюдением дерматолога. Чтобы не разрываться этот процесс, и было принято решение об организации косметологического отделения.

Хирурги сделают свое дело безукоризненно. Но - свое. А вот состояние кожи, особенно лица - уже не их компетенция. И упрекать их в этом несправедливо, здесь просто нужен другой специалист.

Дерматолог-косметолог Ольга Васильевна Аверьянова с гордостью показывает свое «хозяйство». Оно пока небольшое, всего один процедурный кабинет. Но зато он оборудован новенькой французской аппаратурой, которая «умеет» сделать человека по-настоящему красивым.

Мы предлагаем пациентам массажи, маски лица, шеи и декольте, кистей рук, восковую эпиляцию, лечение «проблемной» кожи, многие другие процедуры, рассказывает Ольга Васильевна. Имеются в нашем арсенале схема по осветлению родимых пятен, уникальная технология омоложения кожи. Проводим также предоперационную ее подготовку и послеоперационную реабилитацию.

Прежде чем сесть в чудо-кресло косметолога, пациент пройдет об-

следование у специалистов клинического центра. Ведь нередко огорчающие человека дефекты кожи есть просто отражение болезненного процесса внутри организма. Тогда ему придется полечиться у эндокринолога, терапевта, стоматолога или другого специалиста, возможно, даже лечь в стационар. Ну, а кожа - она в любом случае требует нежного к себе

шаги. Чего не скажешь об Ольге Васильевне. Она, будучи врачом-дерматологом, училась у высококлассных французских косметологов и уже показала себя в новом качестве. Что касается французских, у них более узкая специализация - только ухоженность и красота кожи, безо всяких лечебных «отклонений». Но в своей области они - виртуозы, и перенимать их опыт очень полезно.

Руководство ГНКЦ намерено со временем новое отделение расширять. Бюджету при этом нагрузки не прибавится: и оборудование, и косметические средства, и учеба сотрудников производятся на деньги спонсоров.

Если все пойдет, как намечено, через год отделения будет располагать уже четырьмя кабинетами: в двух будут заниматься кожей лица, шеи и декольте, а в двух других - кожей тела. Прибавится и число специалистов. Если сейчас врач с медсестрой могут принимать в день до двух десятков пациентов, то потом число их возрастет до восьмидесяти и больше. Для нашего города, считает Ольга Васильевна, вполне достаточно.

Впрочем, такое отделение вряд ли имеет какая-нибудь другая российская больница. Косметические кабинеты есть, считай, в каждом городе. Но, чтобы это совмещалось с глубоким обследованием и лечением, - такого нет. Мы в этом плане первые. Так ведь и больница-та не рядовая, аналогов ей в России не сыщешь.

Так что очень скоро женщины Ленинска-Кузнецкого (да и мужчины - почему бы нет?) смогут стать моложе и красивее.

В. СЕРГИЕНКО.

СТАТЬ МОЛОЖЕ И КРАСИВЕЕ

Социальная сфера

внимания.

Не обязательно переболеть или перенести операцию, прежде чем стать пациентом Ольги Васильевны. Здоровому человеку тоже полезно пройти курс-другой ухода за своей внешностью. Скажем, морщины - кто им рад? А увядать кожа начинает, как утверждают медики и косметологи, лет с двадцати. Значит, с этого времени и следует людям начинать тщательный за ней уход.

Конечно, красота требует жертв, в том числе материальных. Обслуживание и лечение в отделении косметологии платные. Цены, правда, умеренные, ниже новосибирских и кемеровских раз в два. Но, если заняться собой всерьез, деньги потребуются немалые. И все же они с лихвой окупятся тем удовлетворением от собственной внешности, уверенностью в себе, которые появятся после этого лечения.

Новое отделение только-только делает неуверенные первые

кабинет.

При подозрении на глаукому больной направляется на обследование в глазное отделение, где диагноз отвергается или подтверждается, определяются форма и стадия болезни, назначается необходимое лечение. При всех видах глаукомы следует строго соблюдать рекомендации врача-окулиста, режим закапывания капель. Если от капель внутриглазное давление не нормализуется, следует делать операцию, направленную на снижение давления в глазу.

Показанием к операции является стойкое повышение внутриглазного давления с прогрессирующим ухудшением зрительных функций. В результате операции создается искусственный путь для оттока внутриглазной жидкости. Острый приступ глаукомы, если он не купируется в первые 24 часа, требует немедленной операции. Без операции приступ может иметь затяжное течение, в результате чего зрение теряется безвозвратно за короткое время.

Как уже было сказано, глаукома - это хроническое заболевание глаз пожилого человека, сопровождающееся нарастающим атрофическим изменением в зрительном нерве. В связи с этим больным глаукомой рекомендуется проводить курсы поддерживающего лечения в ус-

ловиях глазного отделения один-два раза в год.

Больным глаукомой следует соблюдать определенный режим. Необходимо ограничить потребления жидкости, исключение крепкого чая, натурального кофе и спиртных напитков. Следует избегать длительного пребывания в темноте.

Рекомендуется пользоваться очками с зелеными стеклами. Нежелательна работа в ночное время. Следует избегать нервного и физического перенапряжения.

Почти постоянно в глазное отделение городской больницы № 5 поступают больные с запущенной глаукомой. Лечение таких больных крайне сложно, а порой и совсем неэффективно.

В настоящее время в городе сложилась такая обстановка, что в глазных кабинетах большинства поликлиник нет врачей. Зная это, население не обращается на прием, ожидая приезда иногородних специалистов. Но для измерения внутриглазного давления не нужен врач, эта процедура проводится во всех глазных кабинетах постоянно. При подозрении на повышенное внутриглазное давление вас направят на консультацию в городскую больницу № 5 г. Полысаева, где вас осмотрят квалифицированные врачи.

Больной глаукомой должен помнить, что от его внимания к себе напрямую зависит сохранение зрения при этой коварной болезни.

Н. ЛАПТЕВА.
Заведующая глазным отделением
5-й горбольницы.

ОТ РЕДАКЦИИ. Сегодня у нашего постоянного автора Н. И. Лаптевой - юбилей. От имени пациентов и всех горожан редакция поздравляет Нину Ивановну с юбилеем и приближающимся праздником. Здоровья и счастья вам, доктор!

ГЛАУКОМА - заболевание глаз, основным признаком которого является повышение внутриглазного давления.

Выделяют две формы болезни - первичную и вторичную. Первичная глаукома связана с нарушением процесса регуляции внутриглазного давления и оттока внутриглазной жидкости. Вторичная развивается как осложнение некоторых заболеваний глаза и его травм. В результате нарушения внутриутробного развития плода возможно появление врожденной глаукомы, сопровождающейся значительным растяжением глазного яблока у новорожденного.

Сегодня речь пойдет о первичной глаукоме, которой болеют взрослые люди. Начальные признаки первичной глаукомы, как правило, проявляются после 40 лет.

Различают две формы первичной глаукомы: застойную и простую.

При застойной форме больного периодически беспокоят боли в области глаза, затуманивание зрения, видение радужных кругов вокруг источника света, покраснение глаза. Зрачок на больном глазу шире, чем на здоровом. Нередко развивается острый приступ (декомпенсация): внезапно возникает острая боль в глазу и половине головы, резко снижается зрение (вплоть до светощущения). Ухудшается общее состояние человека, может быть тошнота, рвота. Глаз при остром приступе ярко-красный, зрачок широкий.

Острый приступ может возникнуть в любое время суток. Спровоцировать его могут тяжелый физический труд, резкое перегревание, длительное пребывание в темноте, работа с низко опущенной головой, сон на животе, эмоциональные перегрузки, употребление большого количества жидкости. Развитию острого приступа глаукомы при этих условиях способствуют особенности строения глаза.

Другая форма первичной глаукомы, простая, длительное время протекает бессимптомно и чаще всего обнаруживается при осмотре в глазном кабинете. Нередко при этом выявляется очень значительное снижение, а иногда и полная потеря зрения большого глаза. Течение этой формы глаукомы хронически прогрессирующее.

В каждой из клинических форм глаукомы выделяют четыре стадии: начальную,

развитую, далеко зашедшую и терминальную. Ухудшение зрительных функций при глаукоме связано с атрофическими изменениями в зрительном нерве, развивающимися в результате избыточности давления в глазном яблоке. Поскольку простая глаукома большей частью начинается и нередко протекает без выраженных проявлений, то необходимо всем в возрасте 40 лет и старше обследоваться в глазном кабинете ежегодно. Особую группу риска по глаукоме составляют лица, имеющие среди своих кровных родственников страдающих этой болезнью, а также лица, состоящие на учете по гипертонической болезни, сахарному диабету.

Каждый человек самостоятельно может проверить состояние своего зрения. Для этого просто надо прикрыть ладонью сначала один глаз, потом другой. Если отмечается значительная асимметрия, следует обратиться в глаз-

ПОБЕРЕГИТЕ ЗРЕНИЕ

СПОРТ

Открыли сезон

В течение двух дней проходил первый тур открытого летнего первенства по футболу среди команд муниципального учреждения ДЮСШ, которое проходит в четырех возрастных группах. В самой старшей возрастной группе «Тарзан» победил «Дюну» со счетом 6:1, «Переправа» уступила «Кристаллу» - 2:4. Но самый разгромный счет был зарегистрирован в матче «Малыш» - «Ярославец» - 10:0. А вот результаты среди команд других возрастных групп: «Ярославец» - «Полысаевец» - 9:0, ДЮСШ - «Кристалл» - 1:3, «Коммунальщик» - «Горняк» - 3:0, «Тарзан» - «Полысаевец» - 5:0, «Тарзан» - «Полысаевец» - 11:1, «Апогея» - «Юность» - 9:0, «Коммунальщик» - «Горняк» - 3:0.

Единственный матч, который закончился упорной ничьей, - это встреча между командами ДЮКФП - «Малыш». В этом матче счет так и не был открыт.

М. НИКОНОВ.

СПОРТ

Поединки на татами

Три дня в Новокузнецке проходил областной турнир по борьбе дзюдо, в которых приняли участие сильнейшие борцы Сибири и Дальнего Востока.

Неплохие результаты в этих соревнованиях показали дзюдоисты нашего города, воспитанники тренеров С. Попова и А. Черепенко спортклуба «Юность» (шахта «Комсомолец»), которые выступали в составе сборной команды Кузбасса.

Первой среди девушек отличилась Татьяна Варенова, которая в весовой категории до 63 килограммов стала чемпионкой.

На пьедестал почета поднялись обладатели бронзовых наград в своих весовых категориях Л. Доронина, К. Мишина и А. Раздин.

Но особо хочется отметить Василия Родионова, который в весовой категории до 100 килограммов не только сам стал чемпионом, но и как тренер подготовил призера соревнования К. Мишину.

М. НЕЧАЕВ.

СПОРТИВНАЯ МОЗАИКА

В Гурьевске прошел Всероссийский турнир мастеров по пауэрлифтингу. От нашего города в нем приняли участие 28 спортсменов, воспитанники детско-юношеской спортивной школы. Самым счастливым в этом городе помост стал для Сергея Велина, который победил в весовой категории до 82,5 килограмма.

Вторые места в своих категориях заняли Анастасия Шалыгина и Николай Гончаров.

А вот Алексей Велин, брат Сергея, Тамара Уфимцева и Любовь Зудова стали бронзовыми призерами.

Кроме этого, пять наших атлетов - Ирина По-

летаева, Оксана Ефимова, Олеся Покитко, Татьяна Газиулина и Денис Прокудин - выполнили норматив мастера спорта России.

А Алексею Ахраменко и Анатолию Замятину присвоены звания кандидатов в мастера спорта.

Всероссийский турнир по боксу, посвященный памяти А. Павлова, состоялся в Новокузнецке. Кроме хозяев, в нем приняли участие боксеры Красноярска, Новосибирска, Омска, Республики Хакасия и два из Ленинска-Кузнецкого. Оба наших спортсмена стали призерами. Единственный, проигранный Иваном Голубевым в финале бой, не

позволил ему стать победителем турнира. Он занял второе место. Второй наш боксер Антон Хуснутдинов завоевал третье место.

В шахматном клубе прошел турнир по шахматам среди школьников в честь Дня защиты детей, в котором приняли участие 46 юных шахматистов.

Все они были распределены на четыре возрастные группы. В ходе многочасовой интересной борьбы победителями в своих группах стали Кирилл Павлов, Дима Тезик, Максим Агашкин и Вова Тарасов.

Подборку подготовил **М. НИКОНОВ.**



Бой на ринге.

Фото В. СЕМЕНОВА.

ГОТОВИМСЯ К СЛУЖБЕ АРМЕЙСКОЙ

«Призывник-98» - так назывался конкурс, инициатором которого выступил отдел образования. Впервые школьники решили проверить себя в сложном конкурсе, состоявшем из четырех этапов.

Почетными гостями конкурса были учителя - ветераны Великой Отечественной войны, представители администрации, городского Собрания, горвоенкомата, управления по физической культуре, спорту и туризму. С приветственным словом к участникам конкурса обратился ветеран войны, заслуженный учитель России А. Б. Сухацкий.

И вот первый этап - конкурс строя и песни, его по жребию начинала школа N 37. Оценивали этот конкурс сами ветераны войны, и лучшими были признаны ученики школы N 18. Хорошие знания по истории Отечества и родного края показали юноши первой школы. В многоборье «Защита», где будущие воины должны были ответить на вопросы о действиях в чрезвычайных

ситуациях и оказать первую медицинскую помощь, отличились учащиеся десятой школы, а наибольшее количество баллов по физической подготовке набрали ученики восемнадцатой школы. В итоге равное количество очков было у первой и восемнадцатой школ. Победители всех конкурсов награждены грамотами, а все участники получили сладкие призы.

О сложном положении нашей армии сейчас знают все, и всех волнует, кто будет стоять на страже Отчизны, поэтому подготовка юношей к службе в Вооруженных Силах должна быть не только делом и заботой школы, но и всех, кто причастен к воспитанию подрастающего поколения. Этот конкурс будет традиционным, и мы надеемся, что и горвоенкомат, и управление по физической культуре, спорту и туризму будут нашими верными помощниками в подготовке и проведении подобных мероприятий.

Н. ПОДЛЕСНОВА.
Методист НМЦ.

Попал под колесо вагона

Не только дворовые площадки привлекают ребятню, но и опасные объекты. Одним из них является железная дорога.

Только за четыре месяца этого года милиционерами ЛПМ на ст. Ленинск-Кузнецкий-1 было задержано 110 несовершеннолетних за различные правонарушения на железной дороге. Наиболее распространённой является наложение посторонних предметов на рельсы, а это правонарушение может привести к крушению состава, человеческим жертвам. За подобные проступки сотрудниками транспортной милиции были задержаны несовершеннолетние Александр Зубов (не учится и не работает), Алексей Власов, учащийся школы N 38. Можно привести еще один случай, в котором двое ребят могли получить смертельный удар электрическим током, катаясь на груженых

углем вагонах под контактным проводом, по которому протекает электрический ток в 3,3 кВ.

А вот 11 мая 1998 года учащийся средней школы N 8 Василий Осипенко с другом, учащимся средней школы N 1 Матвеем Дреминым, катались на вагонах проходящего грузового поезда, цепляясь за подножки. Не удержавшись, Осипенко попал под колесо вагона, травмировался, повредив себе левую голень ноги. Колесом полностью срезаю икроножную мышцу. Ребенок стал инвалидом.

Уважаемые родители, давайте совместно предотвратим дальнейший травматизм несовершеннолетних. Проведите со своими детьми беседу об опасности бесцельного хождения, катания, игр и шалостей на железной дороге.

С. ПАНАСЮК.
Инспектор ОПДН на ст. Ленинск-Кузнецкий-1.

Внимание-подросток!



Евдокию Федоровну Ананьину и внуку Таню с днем рождения!
Пусть будет ваша жизнь светла,
Окружена любовью.
Желаем счастья и добра
А главное - здоровья.
Муж, дочь, внук.

Кинотеатр «Победа»

с 15 по 21 июня приглашает на самый масштабный и дорогостоящий фильм в истории кино «ТИТАНИК»
кинокомпании США «XX век, ФОКС».

Трагедия, случившаяся в апреле 1912 года в Атлантике, когда 1500 пассажиров корабля оказались жертвами кораблекрушения, стала одним из самых драматических и одновременно самых привлекательных сюжетов века. На фоне этих печальных событий на корабле развивается романтическая история любви молодого авантюриста и красавицы - аристократки.

Дует главных героев в исполнении стремительно взлетевшего на звездный голливудский небосклон молодого Леонардо Ди Каприо и англичанки Кейт Уинслет придает фильму особое очарование. Этот фильм чрезвычайно хорош.
Не позволяйте себе пропустить его премьеру.

ПРОДАЮТ

Дом (усадебу 6 соток), все надворные постройки по ул. Зорина, 36. Телефон посредника 3-84-73.

Производственно-коммерческое предприятие РСУ бытового обслуживания (ТОО) ликвидируется. Претензии принимаются до 1 августа 1998 г. Адрес: ул. Кооперативная, 18.

<p>Городская газета</p>	<p>УЧРЕДИТЕЛИ: Ленинск-Кузнецкая городская администрация и трудовой коллектив редакции.</p> <p>Газета основана 1 октября 1930 г. До 1994 г. выходила под названием «Ленинский шахтер».</p> <p>Редактор С.П. БАРАНОВ.</p>	<p>Адрес редакции: 652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской обл., ул. Белинского, 15.</p>	<p>Справки по редакции: по вопросам социальной сферы - 2-33-69, по вопросам экономики - 2-33-72, фотоиллюстрации - 2-31-98, по рекламе и объявлениям - 2-49-53.</p> <p>***</p> <p>Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели.</p>	<p>Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком ППО (ул. Белинского, 17). Телефон директора 2-07-14.</p> <p>Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов.</p>
	<p>Газета зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и средств массовой информации 23 декабря 1993 г., регистрационный N 428. Выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника, 125 раз в полугодие. Индекс 51915. Тираж 7021</p>	<p>Печать офсетная. Заказ № 1821 Цена в розницу - договорная</p>		